

让王杰精神绽放新的时代光芒
 退役军人柳永忠事迹引起广泛关注

柳永忠：追求与奉献的楷模

◇运城学院教授 秦建华

人生，只有在追求中奉献，在奉献中追求，才具有价值，充满意义。所谓追求，意指在翘首期盼中的笃实奋发与踔厉拼搏，在挫折失败中的矢志不移与执着坚守。所谓奉献，意指“居之无倦，行之以忠”的道德自觉，“尽心竭力，至公无私”的精神操守。

在山西平陆，就有一位退役军人，名字叫柳永忠，在完美阐释着追求与奉献的真谛。

退役后，他不甘寂寞，千方百计改善家庭的生活条件，想方设法闯出一条致富新路。起初，他看着农村集市庙会上人头攒动，心想摆摊卖鞋或许不是不错的选择。于是，他早出晚归跑西安进货，披星戴月赶集市销售，虽忍饥挨饿，但也乐此不疲。然而，两场大雨，却无情地淋碎了他的致富梦。

他并没有气馁，适时转向建筑行业，又创办了石料厂。本钱不够，四处求借，好不容易进了设备，投产运营，结果由于经验不足，又血本无归，只好

背债关闭。

于是，他重整旗鼓，另寻商机，先后开过饼子铺，办过水果店，经营过货运部，制作过塑钢门窗……但由于种种原因，都效益不好，收入不高，只好作罢。

就在他屡战屡败、焦头烂额之际，部队教育中的王杰事迹，又一次浮现眼前。“我不能倒下！”他遂摩拳擦掌，决意再度创业。

“丈夫生世会几时？安能蹀躞垂羽翼！”他想起在部队时老班长的谆谆教诲，决心发扬王杰精神，咬定目标，砥砺前行。

有志者，事竟成。经过几年的呕心沥血，含辛茹苦，他把桃脯加工厂做得风生水起，不但解决了许多村民的就业问题，还提高了当地桃农的经济收入。

然而，他深知，一人富不算富，大家富才是真正的富。于是，他义无反顾地帮助昔日的战友、邻里乡亲，甚至

素不相识的陌生村民，在脱贫致富的路上，共同前行。

不仅如此，他还拿出办厂收入的相当比例，回馈社会，奉献爱心。他先后帮扶14名失学儿童完成学业，对困难人群，慷慨解囊，对公益事业，更是出手大方，被当地群众誉为“活雷锋”。

倘若问及，为什么柳永忠创业路上勇于追求，百折不挠，致富后侠肝义胆，倾情奉献？

答案其实很简单，即部队生活的历练，王杰精神的激励。

众所周知，中国人民解放军是人民的子弟兵，更是一座锻铸人心的大熔炉，而王杰则是其中的杰出一员。

王杰是伟大的共产主义战士，是二十世纪六七十年代全军全社会学习的楷模。1965年7月，装甲兵某部工兵一连班长王杰，在组织民兵训练时突遇炸药包意外爆炸。危急关头，他奋不顾身扑向炸药包，掩护了在场12名民兵和人武干部，生命永远定格在

了23岁。入伍之后，王杰在执行训练、施工和抗洪救灾等各项任务中，一不怕苦、二不怕死，被大家称为“闲不住的人”“不知疲倦的人”。正如他在日记中所写的那样：“什么是理想？革命到底就是理想。什么是前途？革命事业就是前途。什么是幸福？为人民服务就是幸福。”“为了党，我不怕进刀山入火海；为了党，哪怕粉身碎骨我也甘心情愿。”王杰用舍生忘死的胆魄和舍己救人的壮举，践行了“我们要一不怕苦，二不怕死，做一个大无畏的人”的铮铮誓言。习近平总书记曾对王杰精神予以概括，并指出：“王杰精神过去是、现在是、将来永远是我们的宝贵精神财富。”

正是王杰精神，支撑着柳永忠追求中从不言弃，奋斗中一往无前，服务他人中体现自身价值，奉献社会中践行初心使命，继而用自己的追求与奉献，谱写了一曲退役军人在新时代建功立业、为民造福的壮丽篇章。

“我为群众办实事”

闻喜县发展和改革局 为企业帮困解难

运城晚报讯 近日，闻喜县发改局为山西建龙实业有限公司申请成立“山西省钢铁冶金固废低碳资源化利用工程研究中心”。

山西建龙实业有限公司近年来不断自主创新、协同创新，在绿色低碳减排与循环经济方面，一直以钢铁冶金固废处理为立足点，致力于钢铁冶金固废资源化利用关键技术研究及产业化，在钢铁冶金固废处

理的技术创新与应用方面成绩突出，先后完成了厂区内多条钢渣尾渣试验路段和绿色景观路段的研究与铺设。为加快科研成果转化为生产力的步伐，推动钢铁冶金固废低碳资源化利用的创新与产业化，闻喜县发展和改革局协助该公司申请成立“山西省钢铁冶金固废低碳资源化利用工程研究中心”。目前，正处于申请阶段。工程研究中心将聚

焦钢铁冶金固废大规模资源化、高值化、功能化利用替代高能耗、高污染、高排放的传统建筑材料领域，以及钢铁冶金固废资源化利用与3D打印等未来产业的领域，积极开展关键共性技术研发、先进技术验证、行业标准制定、科技成果工程化应用等工作，争当山西省碳中和、碳达峰及生态文明建设的排头兵。

(李芹)



南极岩石标本 入住中条盐池地质馆

运城晚报讯(记者 范楚乔 通讯员 刘海军)4月22日是第53个“世界地球日”。近日，中国地质科学院地质力学研究所向中条盐池地质馆捐赠了两块来自南极的岩石标本。

中条盐池地质馆由盐湖生态保护与开发中心和山西省地质勘查局二一四地质队有限公司共同建设，该馆以“石头讲故事”的方式，为市民了解中条山、盐湖自然资源概况提供了良好平台。此次捐赠的两块岩石标本分别为紫苏花岗岩和混合岩化片麻岩，是科考队员在第26次、第29次南极科考中采集的，它们代表了5.5亿年前泛非构造期在东南极的普利兹造山运动。

捐赠单位中国地质科学院地质力学研究所相关负责人表示，二一四地质队有限公司是该所战略合作单位，将岩石标本赠送给中条盐池地质馆，是希望通过地质馆这个科普平台，推广南极科考知识，激发民众对南极科考和科学探索的热情，帮助大家更好地认识南极、保护南极和利用南极。

二一四地质队有限公司董事长王爱武表示，不同地块岩石的对比，对大家认识地球地质历史、研究大地构造事件的差异、进行地质科学知识普及，都有极高的价值。合作单位捐赠的两块南极标本，为讲好地球故事提供了宝贵的资源。

学史办实事 服务更快捷

▶4月18日，在夏县胡张乡综合便民服务中心行政审批窗口，工作人员为企业办理营业执照申报、个体工商户变更登记等业务。

自党史学习教育开展以来，胡张乡党委、政府将学习教育成果转化为为民办实事的行动。他们围绕群众和企业办事的难点、痛点，对窗口服务再优化，对审批改革再深化，让便民服务更精准、灵活、亲民，实现企业和群众从来回跑、到处跑到只进一扇门或主动上门，深受广大企业和群众赞扬。

张秀峰 王洪涛



垣曲县税务局 “帮办代办”获纳税人点赞

运城晚报讯 “感谢你们帮我解决了大麻烦，为税务局的优质服务点赞！”近日，垣曲县王女士对国家税务总局垣曲县税务局办税服务厅的“帮办代办”服务赞不绝口。

个体户王女士来到垣曲县税务局办税服务厅申领发票，由于年纪大，对电脑操作不熟练，办税服务厅工作人员为其提供了发票票种核定、税务Ukey领取、电子发票

开具的全程帮办服务。

近年来，垣曲县税务局紧紧围绕优化税收营商环境，积极开展“我为纳税人缴费人办实事”活动，着力拓展服务创新，采取“帮办+代办”新模式，精准推行“保姆式服务”，助推税收营商环境再上新台阶。同时，垣曲县税务局办税服务厅增加导税台“帮代办”功能，将流程简单、办理时间短的业务前置到

开放式窗口办理，进一步压缩纳税人缴费人办税缴费时间；优化办税区域设置，扩大自助辅导区，对到厅办税缴费的纳税人缴费人，税务人员及时提供网上办税辅导，让更多纳税人缴费人“多跑网路、少跑马路”；针对办税缴费确有困难的老年人、残疾人等特殊群体，税务人员确保涉税事宜办理全程陪伴。

(马飞亭 宋三雷)